@ INSTITUTO SUPERIOR DE CIENCIAS DE SAUDE (ISCISA)

Exame de Admissdo de Quimica
Data: 18/ 12/2019 ' Durac¢do: 1 H e 30 Minutos

Leia com atengéio o enunciado em seu poder e resolva com clareza, conciséo e sem borrées os exercicios que se seguem.
Atengdio: Escreva primeiro o seu nome no verbete da folha de exame de admissio

Das questdes abaixo, transcreva para a sua folha de exame o numem da questio e a letra da opcdo correcta de
forma visivel.

1. Em qual das sequéncias abaixo representados um elemento, uma substincia simples e uma substéincia
composta, respectivamente:

A. Hz, Ne, H,0 B.H., HI, He C.H0, Oz, Ha D.CE, N3, HI

2. As propriedades mais utilizadas como critérios de pureza de uma substéncia sdo as...
A. fisicas. B.funcionais. C. organolépticas. D. quimicas.

3. O niimero de electrdes de valéncia do Atomo electricamente neutro de Calcio (nimero atémico 20) é:
A.l B.2 ‘ C3 D. 10

4. O idio Fe¥', que faz parte da molécula de hemoglobina e integra o sistema de transporte de oxigénio no interior
' do corpo, possui 24 electrfes e niimero de massa igual a 56. O niimero atémico e o niimero de neutres desse
ido correspondem, respectivamente, a:
A.7=26 e n =30. B. Z=24 e n=30. C. Z=24 e n=32. D. Z=30 e n=24.

5. Relativamente aos elementos A, B, C e D da tabela a seguir, correcto afirmar que os elementos com camadas
de valéncia

Elemento Distribuicao
A 4s? 4p*
B 457 4p°
C is?
D 2s*
A. A e B pertencem a mesma familia da tabela periddica. B. C ¢ metal alcalino terroso.
B. A pertence a familia dos calcogénios. D. B ¢ um halogénio.

6. A sequéncia de formulas que representa, respectivamente, um hidracido fraco, um hidricido forte, uma base
fraca, um oéxido dcido e um éxido basico é:
A. H:S, HBr, NH4OH, K0, C. H;BOs, HCI, KOH, NO,, CaO
B. HF, HC1, AI(OH)3, SnO, MgO D. HCN, HI, NH40OH, SOs, BaO
7. O bicarbonato de sédio ¢ um composto quimico usado em fermento para bolos, como antidcido estomacal e
em alguns extintores de incéndio. A sua formula molecular é:
A.NaCQ; B. Na,CO4 C. NaHCO; D. Na(HCOs),
8. Na embalagem de certo comprimido antiscido efervescente verifica-se a presenca dos seguintes componentes:
I acido citrico  II. bicarbonato de sédio  III. carbonato de sédio V. citrato de sodio
Colocando o comprimido em dgua, ha liberagéio de diéxido de carbono decorrente da interacgfio da dgua com:
AlelV B.lelll C.lllelVv D.I,Ilelll

9. O efeito altamente téxico do cianeto, ao ser ingerido por via oral, deve-se a sua reacciio com o 4cido cloridrico
produzido pelo suco gastrico e que da origem ao dcido cianidrico (HCN), um veneno fatal em quantidades
superiores a 0,062g.A massa minima, em gramas, de cianeto de potassio (KCN) capaz de produzir a
quantidade de dcido cianidrico no valor citado acima é igual a: Massas atémicas: (H=1;C=12; K=39)

A. 0,30 . B. 0,25 C. 0,20 D. 0,15

10. Uma substéiincia orgénica contém 72% de carbono, 12% de hidrogénio e 16% de oxigénio. A férmula minima
dessa substincia é: Massas atomicas ( C=12; 0=16; H=1)
A. CeHi2O B.GH;0; C. CiH12O16 D. CicH 1205




A dgua é um liquido essencial 4 vida, e o ideal ¢ beber-se 3 litros diarios. Sabendo—se que um individuo bebe
este volume de agua diariamente, e admitindo-se que a densidade da dgua é de 1g/cm3 a 25°C, quantas
moléculas de dgua sdo ingeridas diariamente pelo individuo. (N @mero de Avogadro: 6,02x10>)

A. 1,003 x 10%* B. 1,806 x 107 C. 2,003 x 10% D. 1,003 x 10%

O sulfato ferroso (FeSQs) ¢ uma substincia utilizada no tratamento da anemia por deficiéncia de ferro.
Considerando-se que apenas 10% do ferro é absorvido pelo organismo, para que um individuo receba 10

S moles de Fe por dia, a quantidade didria de sulfato ferroso que ele deve ingerir é:Massa atomicas: (Fe=56;
S$=32; 0=16)

A.152mg B. 7,6 mg C.3,8mg D. 5,6 mg
. Observe o diagrama de um processo quimico al;aixoz
H (kJ)
—+ 400 421’9{.1_11‘(:_({‘54__ sk
170l Foagentes
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Caminho da reacio
Pode-se afirmar que esse processo é...:
A. exotérmico, com AH =+ 230 kJ. B. endotérmico, com AH =+ 570 klJ.
C. endotérmico, com AH =+ 230 kJ. D. exotérmico, com AH = - 230 k.

. As entalpias de formagio de SO,y e SO, sdo respectivamente-71,0Kcal ¢-94,0Kcal.Qual € avariacdo da

entalpia da reacgio SOyt 20,4 —50;,)?
A.-165Kcal B.-23Kcal C.+23Kcal D.+165Kcal

. Um stomo apresenta normalmente 2 elétrons na primeira camada, 8 elétrons na segunda, 18 elétrons na

terceira camada e 7 na quarta camada. A familia e o periodo em que se encontra esse elemento séo,
respectivamente: -

A. familia dos halogénios, sétimo periodo B. familia do carbono, quarto periodo

C. familia dos halogénios, quarto periodo D. familia dos calcogénios, quarto periodo

_ O jon monoatdmico A* apresenta a configuragio eletrdnica 3s* 3p° para o iltimo nivel. O némero

atomico do elemento A é:
A. 8 B. 10 C. 14 D. 16

. O ferro metilico, quando exposto 20 ar por um longo tempo, "enferruja", ou seja, oxida-se, formando Fe:0s,

de acordo com a equagiio quimica de 6xido-redugdio: x Few+y Oy = 2 Fe:035)
Os valores de x, y e z sdo iguais, respectivamente, a:
A.2,3e3. B.2,4e2. G353, D4,3e2.

. O mecanismo de uma reac¢iio quimica indica...

A. o balango do sistema da reacgéo. B. o modo como a velocidade varia durante a reacgdo
C.véarios passos pelos quais os reagentes se transformam em produtos..D. a ordem da reac¢do quimica.

. Da reacgfio traduzida pela equacio:Xyut 3Youq — »2X V3

As concentragdes de X, Y e XY sdo respectivamente 0.8,1.5,¢0.1M.
Quais serfio as concentragdes de Y e XY se a concentragdo de X baixar para 0.5M?
A.0.13¢l.8 B.0.2e0.5 Cl04e 24 D.0.6¢ 0.7

. O éxido nitrico reage com hidrogénio, produzindo nitrogénio e vapor de dgua de acordo com a seguinte

equacio quimica:2 NO g + 2H; @ > Nyg+2 H>0 ()
Acredita-se que essa reagdo ocorra em duas etapas:
INO +H, ——>»N;0+H;0 (lenta) N,O+H,0 — 5 No+ HO (rapida).
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De acordo com esse mecanismo, o que acontece com a velocidade da reacgao se as concentragdesde NO e
Hi; forem dobradas?
A. triplica .B. aumenta em quatro vezes.  C.aumenta em oito vezes. D. aumenta em 16 vezes.
A produgdo de carbeto de silicio, importante material refractirio, envolve o equilibrio representado por:
SiOz) +3C) —> SiCy) +2 CO (). A expressio da constante desse equilibrio é dada por
A. [SiC]/ [SiOs] B. [COJ?/[C] C. [COP*/[Si0O1] D. [CO]
O valor da constante de equilibrio para a reagéio 2NH3g — N+ 3Hz) quando 3 mols/L de NH;
produzem 2 mols/L de N; e 3 mols/L de H;, é, em mol/L,
A. 6. B. 3. C.2, D. 0,303.

. Para o equilibrio 2 NbClygyy =~ —NbCls( + NbClsg, obteve-se, a 1,0 x 10°kelvins, as pressdes

parciais:NbCls = 1,0 x 10%atm ; NbCh=5,0x 10%atm e NbCls= 1,0 x 10atm
Com esses dados calcula-se o valor da constante, Kp, do equilibrie acima. Seu valor numérico &:
A 1,0x 107 B.1,0x 10° C.50x103 D.5,0x 107

. Para o seguinte equilibrio hipotético:

2 X+ Yo = 2XYuAH <0
Séo feitas as seguintes afirmacdes.
I A constante de equilibrio aumenta com o aumento da temperatura.
II. Um aumento de pressdo por redugdo de volume aumenta a produgio de XY.
111 4 adi¢do de uma maior quantidade de X ao sistema aumenta a produgdo de XY.
1V. A formacdo de XY e favorecida por uma diminuicdo de temperatura.
Quais estdo correctas?
A. Apenas [II. B. Apenas IV. C.Apenaslelll.  D. Apenas il e Il

- Areacc¢io de equilibrio abaixe representa uma das etapas do processo de preparacio do acido

sulfiirico: 2802(g)+02(g) ———> 2803(g) AH<0

O que é conveniente fazer para aumentar o rendimento da reacciio?

A. Aumentar a temperatura e diminuir a pressio B. Aumentar a temperatura e apressdo do sistema
C.Diminuir a temperatura e aumentar a pressio D. Diminuira temperatura e a pressdo do sistema

- Um copo “A” contem sumo de laranja 4 pH = 2 ¢ um outro copo “B” contem sumo de limio a pH=12.K

correcto dizer que: :
A. A solugio A ¢ 4cida enquanto que B ¢ alcalina.
B. A solugdo A possui maior quantidade de fons hidroxilas que a solugio B.
C. O pH da solugdo B devera baixar com a adigéo de jons hidroxilas.
D. A solugdo B ¢ 4cida enquanto que a solugfio A é basica.

- Efetucu-se a dissolugfio de 6,3 miligramas de HNO; em dgua suficiente para 500 ml de solugfio. Calcule o pH

mais aproximado desta solugfio.Dados:(H) = 1,00 g/mol; (O) = 16,00 g/mol; (N) = 14,00 g/mol

A. 4,00. B. 2,69. C. 1,69. D. 0,69.
- A anilise de uma amostra de saliva informa que seu pH é igual a 6,5.Sua concentra¢dio hidroxilionica é...:
A.500x107M B.3,16x 107" M C.3,16x10*M D.500x10°M
- Qual das substincias(soluto) que quando dissolvida em Agua origina uma solugfio que apresenta
pOH maior que7?
A. NH/CI B.KCN C.NaHCO, D.K,SO,

. Qual ¢ a substiincia quimica prodizida na reac¢io de bicarbonato de sédio (NaHCO3) com dgua que

neutraliza a acidez estomacal ?

AHCO3 B.OH CNa' D.CO3%"

. O plasma sanguineo humano é praticamente neutro, possuindo pH na faixa entre 7.3-7.5,e ¢ mantido

rigorosamente nesses valores através de mecanismos reguladores complexos. O plasma podera ter pH
alterado, passando nitidamente a alcalino, através da adigéo de...
A.acido cloridrico. B.carbonato de sodio. C.cloreto de potdssio. D.sulfato de s6dio.




32. Uma solucfio tampdo a 25°C.foi preparada pela adicfio de 0,04mol/l1 de etancato de sédio
(CH,COONa) 20,02mol/1 de dcido etandico (CH;COOH).
Qual sera o valor de pH da solugio tampéo? pKa=4,72
A40 ~ B.58 C.50 D.6,0
33. A solubilidade de fosfato de cdlcio Ca,;(PO4),em dgua pura éde7,14.107M. Qual ¢ o produto de solubilidade
deste sal? '

A9,65.107° B.133.102%° 020102 D450
34. Os seguintes compostos 40 orginicos, excepto...

A.CO,. B. CgHys. C.CH;NH,. D.C,H;OH.
35. Qual é o produto principal da hidratagéo debuteno-1? o

a)Alcool primario b)Alcool secundario ¢)Aldeido d)Acidocarboxilico
36. Consider as seguintes substincias:

— 3:_;_: . f——_‘_i:i_:,:_j; P !H :3"'—?1 R TT’_‘-’ — 8
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e as seguintes funcoes quimicas:
a deido carboxilico;  b. dlcool; . aldeido;  d. cetona; e éster; [ éter.
A opgiio que associa CORRETAMENTE as substancias com as fungdes quimicas é:
A. 1d; Iic; Ile; IVE. B. Ic; 11d; Ille; IVa. C. Ic; 1id; IMIf; IVe D. Id; Iic; IIIf; IVe.

37. As moléculas de nanoputians lembram figuras humanas e foram criadas para estimular o interesse de jovens
na compreensiio da linguagem expressa em formulas estruturais, muito usadas em quimica orginica. Um
exemplo é o NanoKid, representado na figura:

g

Em que parte do corpo do NanoKid esiste carbono quaterndrio? '
A. Méos. B. Cabega. C. Térax D. Abddmen.
38. Analise a formula estrutural da aureomicina, substincia produzida por um fungo e usada como antibidtico no
tratamento de diversas xillfecc;ﬁes:

S A A S S s

N S S, 7;\:1’%“:‘

PP = Y
A partir da andlise dessa formula estrutural, é CORRETO afirmar que & aureomicina apresenta funcdes
carbonilicas do tipo: _
A. Acido carboxilico e aldeido. B.aldeido e éster. C.amida e cetona.  D.cetona e éster.
39, Alguns compostos sio muito utilizados para intensificar o sabor de carnes enlatadas, frangos, carnes
congeladas e ‘g.limentos ricos em proteinas. Por exen‘g)lo:

SN £
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EEx .
Esse composto ndo contribui, por si s6, com o sabor. Sua fungdo & explicada por duas teorias:
e Estimula a actividade das papilas do gosto;
o Aumenta a secregdo celular.
Quais as fungdes organicas existentes no composto acima?

A. Amida, amina e acido. - B. Anidrido de 4cido e sal orgénico.
C. Amina, acido carboxilico e sal orgnico. D. Amida, 4cido carboxilico € sal organico.

40. A reaccio entre um mol de propino, HC=C-CH; , e dois mol de bromo, Bra,
A. CHBr-CBr-CHs B. CH,Br-CBr-CH:Br  C. CBr,=CH-CHBr, D CHBr=CBr - CHB




